

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 19 (620)

Пятница, 22 мая 1970 г.

Год издания шестнадцатый
Цена 1 коп.

Вести из Кавголово

НАШ ПОСЛЕДНИЙ СБОР

ЧЕТВЕРТЫЙ год я, как и все мои одноклассники, выезжаю весной в Кавголово, где группы специализации «футбол-хоккей» проводят на базе института свои учебно-тренировочные сборы. Кое-что изменилось с тех пор. Если на первом курсе мы занимались в холодные апрельские дни, то теперь ласково греет нас майское солнце. Сбор продолжится и в июне.

Почти ни один день не обходится без работы: построена новая хоккейная коробка, переоборудовано второе футбольное поле, сооружается новая футбольная стенка. Приятно сознавать, что есть здесь и наш труд. Вероятно, ближайшее поколение студентов будет тренироваться и учиться в еще лучших условиях. Пройдет время, и в Кавголово будет построен новый комплекс института. Как не позавидовать будущим студентам. И естественно,

им придется работать на этой стройке.

А пока все идет своим чередом: учеба, работа, тренировки. Не пустует футбольное поле, с утра и до позднего вечера слышатся здесь удары по мячу. В аудиториях идут занятия.

Кавголово, как нелегко будет с тобой расставаться!

М. РУБИН,
студент IV курса



ЗАВЕРШИВ педагогическую практику в школах, студенты III курса спортфака продолжают занятия в институте.

НА СНИМКЕ: 5-я группа III курса спортфака на практических занятиях по гигиене.

Фото К. Короткова

О БОЙЦАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

К 25-летию Великой Победы кафедра теории и истории физической культуры оформила стенд «Лесгафтовцы в Великой Отечественной войне». Здесь представлен для обозрения ряд фотодокументов о наших славных партизанах, бойцах народного ополчения, участниках великих сражений Советской Армии.

На стенде помещена лишь незначительная часть фотографий, имеющихся в архиве. Сбор материалов продолжается.

К сожалению, о целом ряде товарищей еще нет полных сведений. Долг в первую очередь комсомольцев института — активнее включиться в эту работу.

Т. КАНЕВЕЦ

НА СУББОТНИКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

177 преподавателей и профессоров, рабочих и служащих института вышли 16 мая с. г. на субботник по благоустройству стадиона и других спортивных сооружений.

Произведена планировка участков под зеленые насаждения у стадиона, большая работа проделана в помещениях плавательного бассейна, окрашен баскетбольный помост, установлена ограда вокруг спортивного ядра стадиона и т. д.

Лесгафтовцы вышли на субботник дружно. Хорошо потрудились сотрудники кафедр легкой атлетики, лыжного спорта, марксизма-ленинизма и других кафедр и служб.

П. ФАЙВЕСТ

Высокая роль партсобраний

С собрания районного партактива

15 мая с. г. во Дворце культуры имени Первой пятилетки состоялось собрание партийного актива Октябрьского района, на котором был обсужден вопрос «О ходе выполнения парторганизациями района постановления ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации». С докладом выступил первый секретарь Октябрьского РК КПСС Р. С. Бобовиков.

На протяжении последних лет, — сказал тов. Бобовиков, — ЦК КПСС настойчиво и последовательно проводит линию на дальнейшее совершенствование всей организационно-партийной и массово-политической работы. Новое свидетельство тому — постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации».

В партийной организации нашего района за последние три года практика подготовки и проведения партсобраний несколько улучшилась. Широкое распространение получили открытые собрания. Коммунисты района проявили глубокое понимание важнейших вопросов, поднятых Центральным Комитетом партии.

Проблемы, — сказал докладчик далее, — вставшие сегодня перед нами в ходе коммунистического строительства, очень сложны и требуют сплоченных действий всех членов партии, единства воли, единодушия в методах и приемах работы. Чтобы добиться этого, коммунисты обязательно должны регулярно собираться вместе.

В постановлении ЦК КПСС напоминает, что собрание должно быть важным событием в жизни партийных организаций, оказывать положительное воздействие на улучшение всей работы. Вот почему каждое из них требует тщательной подготовки.

Главное внимание партийных

организаций должно быть сосредоточено на работе с людьми. Мы обязаны неуклонно руководствоваться указаниями сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, подтвержденными XXIII съездом партии, о том, что «партийные комитеты, не подменяя хозяйственных руководителей, обязаны сосредоточить главное внимание

на организационной работе, подготовке, расстановке и воспитании кадров, на контроле за исполнением директив партии и правительства, на усилении коммунистического воспитания трудящихся».

Подготовительная работа перед собранием, — продолжал докладчик, — должна быть направлена прежде всего на развитие активности коммунистов.

В то же время, — напомнил тов. Бобовиков, — всемерно развивая критику и самокритику, наша партия всегда помнит ленинское указание о том, что нельзя позволять кому бы то ни было использовать внутрипартийную демократию во вред партии. Предостерегая против злоупотребления правом свободного обсуждения вопросов партийной политики, В. И. Ленин говорил: «Мы — не дискуссионный клуб». Он самым решительным образом осуждал демагогов, людей, безответственно бросающих хлесткие фразы.

Нам необходимо настойчиво проводить работу по созданию в каждой партийной организации такой обстановки, при которой коммунисты могли бы смело вскрывать недостатки и были бы уверены в том, что принципиаль-

ная критика, деловые предложения будут восприняты доброжелательно и получат поддержку.

Конечная цель любого партсобраний, — сказал докладчик, — не только всесторонне обсудить наиболее важные вопросы, но и сообща договориться о совместных действиях коммунистов, с тем чтобы в итоге добиться реального улуч-

шения дела. Поэтому необходимо, чтобы в коллективно выработанном постановлении формулировались стоящие перед всеми коммунистами задачи, определялись конкретные меры, указывалось, что и когда каждый из коммунистов должен делать.

Постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации», — сказал в заключение тов. Бобовиков, — имеет очень важное значение для всей нашей работы. Чтобы добиться значительного улучшения в этом деле, требуется настойчивость, большая кропотливость, работа всего актива, всех коммунистов.

В ПРЕНИЯХ по докладу выступил секретарь парткома судомеханического завода Г. Ф. Волчков, партгруппорг цеха № 22 Адмиралтейского завода слесарь-монтажник А. Н. Воронин, секретарь парторганизации театра имени С. М. Кирова А. Ф. Кабарова, член районного совета ветеранов партии Т. Г. Запорожко, секретарь партбюро фабрики «Рот-Фронт» А. М. Андреева, зав. ведущий отделом организационно-партийной работы Обкома КПСС В. П. Провоторов и др.

В принятой резолюции собра-

ние актива отметило, что постановление ЦК партии при высокой активности коммунистов обсуждено на собраниях подавляющего большинства первичных партийных организаций района и повсеместно принято как программа дальнейшего развития внутрипартийной демократии, повышения боеспособности партийных

организаций, активности коммунистов в выполнении хозяйственных и политических задач. Центральным Комитетом КПСС, первичными партийными организациями намечены и осуществляются конкретные меры по выполнению постановления ЦК КПСС.

Партийные организации ряда предприятий и учреждений, совершенствуя практику подготовки и проведения партсобраний, работу по организации выполнения партийных решений, предложений и критических замечаний коммунистов, повысили роль партсобраний в улучшении руководства хозяйственной деятельностью, мобилизации коллективов на досрочное выполнение пятилетнего плана и коммунистического воспитания трудящихся.

Вместе с тем недостатки, отмеченные в постановлении ЦК КПСС по Ярославской городской партийной организации, типичны для многих организаций района и устраняются медленно.

В ряде парторганизаций не всегда придается должное значение тщательной подготовке партсобраний. Нередко в качестве докладчиков выступают одни и те же лица. Не все парторганизации придают должное значение организации контроля исполнения

партийных решений, не везде предьявляют необходимому требовательность к коммунистам.

Собрание партактива рекомендовало, в частности, парторганизациям района в ходе подготовки к очередной районной партийной конференции и отчетно-выборным собраниям глубоко проанализировать выполнение постановления ЦК КПСС «О практике проведения партсобраний в Ярославской городской партийной организации», наметить конкретные меры повышения боевитости всех звеньев партийных организаций, обеспечить повышение действенности партийных собраний, их мобилизующее значение, развитие творческой инициативы коммунистов и беспартийных, направленной на успешное завершение пятилетнего плана, обеспечение социалистической дисциплины труда, идейного воспитания трудящихся. Собрание партактива рекомендовало считать недопустимым нарушение установленных Уставом КПСС сроков проведения партсобраний, не оставлять без внимания ни одного случая неявки коммунистов на собрания без уважительной причины. Парторганизациям рекомендовано тщательно отбирать вопросы, выносимые на обсуждение собраний, повышать качество и идейное содержание докладов, расширять круг докладчиков, шире привлекать политически зрелых рядовых коммунистов, широко развертывать на собраниях критику и самокритику, оперативно рассматривать предложения и замечания коммунистов и на очередном собрании докладывать о принятых по ним мерах.

В. АЛЕШИН

Пропагандисты книги — юбиляры

20 мая исполнилось 50 лет со дня создания библиотеки нашего института.

Значительное место занимает библиотека в жизни вуза. Студенты и профессора, рабочие и аспиранты учатся, работают, пополняют свои знания в стенах библиотеки.

Библиотека была организована в мае 1920 года. В первые годы своего существования она ютилась в небольшой комнате. К 1924 году в ней насчитывалось до 6000 томов, а сегодня она располагает 280 000 экземплярами книг.

Коллектив библиотеки проводит огромную воспитательную работу со студентами, организует вечера, диспуты, лекции, встречи, выставки.

Основная задача библиотеки — обеспечение студентов и преподавателей специальной литературой по физической культуре и спорту. Но и художественная литература всегда к услугам читателя.

В дни сессии до позднего вечера в читальном зале горит свет. Студенты готовятся к экзаменам. Заведующая читальным залом Эра Григорьевна Казарцева — старший библиотекарь, имеющий большой опыт работы. Внимательна к каждому из читателей Любовь Александровна Левант, заведующая справочно-библиографическим отделом Зоя Сергеевна Фейгина с любовью помогает подобрать читателям литературу, огромную работу проводит

старейший сотрудник библиотеки Надежда Андреевна Полукарова.

18 работников библиотеки постоянно помогают коллективу института в овладении знаниями. Активно участвуют в работе библиотеки и пенсионеры Б. Б. Трофимова и М. М. Иванова. Охотно приходит на помощь молодым библиотекарям заведующая библиотекой Галина Николаевна Верич. Много сил, знаний отдает она любимому делу. Руководимый ею коллектив стал одним из лучших в Ленинграде. К 50-летию Советской власти библиотека была награждена дипломом 3-й степени Министерства культуры СССР. Библиотека заняла тогда первое место и среди служб института, а к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина ее коллектив награжден вымпелом и грамотой института.

Радужно встречают здесь иностранцев, обучающихся в институте.

Лесгафтовцы тепло поздравили сотрудников библиотеки с юбилеем и пожелали им новых успехов в их благородном труде.

А. ТРЕСКУНОВА,
старший преподаватель, член библиотечного совета

На снимках: на абонементе библиотеки; в справочно-библиографическом отделе.

Фото К. Короткова



УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Просим через вашу газету передать сердечную благодарность ректорату института, коллективу кафедры легкой атлетики, всем, кто выразил нам свое соболезнование по поводу понесенной нами тяжелой утраты и принял участие в организации похорон Левана Григорьевича Сулиева.

Семья Сулиевых



ВСЕ НА КРОСС!

ЗАВТРА, 23 мая, в 15 часов на базе института в Кавголове будет проведен традиционный весенний кросс памяти Славы Себекина, героически погибшего 22 февраля 1940 года при выполнении боевого задания командования.

В. Себекин родился 10 сентября 1917 года в г. Старой Руссе Новгородской области. В 1936 году стал студентом института физкультуры имени П. Ф. Лесгафта. В институте он сочетал отличную учебу с высокими спортивными достижениями. Когда началась война с белофиннами, В. Себекин одним из первых записался добровольцем в лыжный отряд лесгафтовцев.

Он посмертно награжден орденом Красного Знамени, его имя занесено на мемориальную доску нашего института.

Традиционно проводимый кросс, посвященный памяти Владислава Себекина, должен напоминать студентам нашего института, всем лесгафтовцам об их замечательном товарище, отдавшем свою жизнь за нашу Родину.

Выйдем все как один на старт кросса!

О. КОЛОДИЙ,
главный судья кросса

Обзор стенной печати

Больше газет хороших и разных

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина многие редакции стеновых газет, существующих в нашем институте, выпустили свои юбилейные номера.

Наиболее интересен, по нашему мнению, орган комсомольской организации I курса спортфака «Спортфановец». Главным достоинством работы любой редакции является актуальность, точная направленность публикуемых материалов. У «Спортфаковца» это есть. Сделать большой тематический номер без повторов, так, чтобы каждый материал было интересно читать, — трудно. Редакция справилась с этой трудностью. Выпущенная ею газета — самая большая, в ней семь материалов, и по крайней мере шесть из них актуальны, читаются с большим интересом. Каждый материал индивидуален, и вместе с тем они все на одну тему: первокурсники факультета — 100-летию В. И. Ленина.

Особенно интересен своей конкретностью, деловитостью материал секретаря курсового комсомольского бюро «Дела комсомольские». «Спортфаковец» — единственная газета, текст которой напечатан на машинке.

Досадными недочетами стеновых газет являются небрежность как в стиле, так и в оформлении. Но самое главное — у газет есть свое лицо.

По-своему интересны газеты II и III курсов педфака. Они взаимно дополняют друг

друга и удачами, и ошибками. У второкурсников в газете всего два материала, но это большие статьи, написанные на волнующие курс темы, в каждой из которых чувствуется самостоятельный авторский стиль, свой подход к теме. А вот оформление газет оставляет желать значительно лучшего.

Третий курс поступил на оборот. Броско, но со вкусом сделанный заголовок, интересные фотографии, четкое оформление сразу привлекают внимание к газете. Даже стихи есть. Но почему под обоими материалами одна и та же фамилия? Что нового узнает студент из статьи «Жизнь курса»? Все это уже было в многотиражке.

Стихи в газете всегда привлекают к себе внимание. Вот только надо быть большим знатоком поэзии или знать фамилии всех третькурсников-педфаковцев, чтобы определить, что И. Волобуева и С. Смирнов — профессиональные поэты, а не студенты института.

Орган комсомольского бюро педфака производит противоречивое впечатление. С виду это большая, отлично оформленная газета со стихами В. Маяковского и Л. Татьяничевой, броским заголовком. Но здесь всего два материала. Первый — из воспоминаний одного немецкого коммуниста о братании на русско-немецком фронте (ни заголовка, ни фамилии автора нет). Второй материал — о

жизни факультета, тоже написанный неизвестно кем, — состоит в основном из фраз «необходимо повисить», «следует активизировать», «должны ответить». Польза материала нулевая.

Не порадовала и газета школы тренеров. В газете ни слова о жизни школы.

Когда знакомишься с газетой II курса спортфака, ясно чувствуешь: ее делали с желанием, выпускали люди, хорошо знающие жизнь курса. Газета удачно сочетает оформление и содержание материалов. Справедливо отметил эту газету комитет ВЛКСМ как одну из лучших. Вот только очень уж она миниатюрна. Курсу выпускать газету, в коей всего три небольших материала... маловато. Как и во всех других стеновых газетах, в газете небрежностей в подаче материалов тоже порядочно.

Наконец о газете, выпущенной к ленинскому юбилею нашими кубинскими друзьями. Очень хорошая газета. Подбор материала, их монтаж — все сделано в хорошем стиле. Не обратил внимания на газету просто невозможно.

Проанализировав все стеновые газеты института, можно сделать вывод, что художники в них намного сильнее авторов, что всем редколлегиям стеновых газет еще очень не хватает опыта. Но возможности для роста мастерства есть.

Е. ГРЕБЕННИКОВ,
наш корр.

Возвращаясь к напечатанному

Заботиться о столовой сообща

В НОМЕРЕ газеты «За физкультурные кадры» от 23 января с. г. была опубликована статья «В столовой без перемен», в которой снова критиковалась работа институтской столовой. Какие изменения произошли за это время? Мы обратились с этим вопросом к заместителю директора столовой А. М. Майорову.

— Большие претензии, — сказал тов. Майоров, — как известно, были высказаны по поводу ассортимента и качества приготовления пищи. К сожалению, не все зависит от нас. Базы снабжают столовую продуктами с переборами, причем это касается и продуктов, пользующихся наиболь-

шим спросом: мяса, молока, сарделек. Бывают дни, когда кормить приходится только котлетами. Такое положение, конечно, не может удовлетворять ни нас, администрацию, ни студентов, и мы просим помочь в разрешении этого вопроса общественные организации института.

Есть и у нас претензии к студентам. Только за майские праздники исчезло из столовой 70 тарелок и 50 стаканов. Прошло уже много времени, а ничего не возвращено. Это ставит под угрозу срыва весь процесс питания. Целиком зависит от самих студентов и культура питания. А пока можно увидеть сваленную ря-

дом с пищей верхнюю одежду, неубранную грязную посуду. Ведь в столовой самообслуживание, и забывать об этом нельзя.

Сейчас мы уделяем серьезное внимание улучшению санитарно-гигиенических условий. Два раза в день моются полы, проветривается помещение, чище стали столы и посуда. К 1971 году намечено переоборудовать прилавок, установить новое оборудование.

Думаю, — сказал тов. Майоров, — что если мы сообща станем заботиться о столовой, то ее работа больше не будет «притчей во языцех». Давайте сотрудничать.

В. МАРКОВ